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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy cvr^ 10 fit — kr. */« évre *2 ft 50 kr. 
Fel evre b „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
lőpiaez, Yeesey-baz földszint a 
szerkesztőségbe bermentve küldendők.

Előtizetbetni helyben.
§ Telegdi K. Lajos könyvkereske- 
% désében s & szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dcbreczeni baloldali pari közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos peiitsorcrt 5 kr. (ö

Nagyobb terjedeimü, mint szintén több ^ 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- ^ 

olcsóbb árért. &
íj tiélyegdij: minden beigíaiásért külön
5 30 kr, g

aNyilt-tér~-en megjelenő közlemény ot-
2 hasábos sorra lö kr. JP
6 Név- vagy hérmentetlcnül beküldőt: kéz- &
^ iratok nem \elemek tekintetbe. — Ügy £ 
'éi szintén kéziratok semadataak vissza. g 
<5t ................... $£

Csodaszülöttek a parla­
mentben.

* * Rendkívüli idők rendkívüli dol­
gokat idéznek elő. Az utóbbi napok rend- 
kivülisége a nil pariamenti életünkben két 
caodaszülöitet hozott napvilágra, olyat, 
minőt itt eddig szem nem látott soha.

Nem lesz talán nehéz kitalálni, hogy 
a parlament e két csodaszülötte - a re­
form és a kathólikus párt.

íme. már a nevezetből látszik, hogy 
e két újdonsült párt — érthetetlen.

Nézzük meg közelebbről.
A reformpárt azt akarja elhi­

tetni a világgal, hogy ö ellenzéki, csak­
hogy a köziogi alapot elfogadja. Ez te­
hát a fából csinált vaskarika párt

Jól tudjuk, hogy a közjogi alap az, 
mely hazánkban a reformok keresztülvi­
telét gátolja; ezt bevallották magok a 
kormány-férfiak is. Es mégis egy töredék, 
mely ráadott ez alapra, hogy a kormány­
ává! áruljon e-ry közjogi gyékényen, el­
lenzékinek nevezi magát.

E párt egyébiránt Schwarcz Gyula 
mániájának szüleménye. O már nem ta­
lált magának helyet az országgy U ési pár­
tok közt, s maga akart így pártot te 
remt ni. Schwarcz politikai nézetei vol 
nának tehát irányadók a reformpártnak. 
Épen ezért bátran elmondhatjuk, hogy 
magáram hordja ez a múlandóság magvát.

Hiszen csak tekintsünk be Schwor« 
politikai életébe. E fíször a szélsők néze­
teit vedte „leike meggyőződéséből,“ majd 
a baiközéppait elvei mellett harczolt 
„szive egesz melegével,“ azután mind 
kettői cserben hagyá. és szavazott a jobb­
oldallal ; mikor aztán erre is ráunt, a 
zűrzavarban aiakitá a reformpártot, a 
kormánypárti ellenzéket.

Ez a reformpárt forrása, melynek 
zavarossága első tekintetre feltűnik , s 
képz I e-tni. mily tiszta viz csörgedezhet 
abló, ?!

S véli.sztárok alatt 4. mond: négy 
katou. . ti. ott magának toborzani e párt, 
de azért mint a hir beszéli, elkezdett 
szervezkedni. Azt mondják, hogy már 
most k0— 30-an vannak.

Tegyük fel, — bár meg nem enged­
jük. — hogy igazat suttog a hir; ez 
épen a púit tarthatatlansága mellett bi­
zonyít.

Mert jói tudjuk azt, hogy a köze­
lebbről lefolyt választások alatt minden 
képviselőnek szint kellett vallani, a re 
formp.írt a maga programújával csak 
négv helyen győzött. Már most, ha e 
párt csakugyan szaporodott volna, csak 
is olv képviselők álihattak oda, kik az 
imént vallott elveiket megtagadók, igy 
választóikat szépen befonták.

Ily politikai szélkakasokból a'aknlt 
pártnak nem lehet jövője

Szégyen volna a hazára, szégyen a 
nemzetre, ha országos képviselői a vá­
lasztóknak adott szavaikkal csak úgy 
könnyedén játszhatnának.

Nem hihetjük. — mert hiszen még bí­
zunk a képviselők hazafias becsületében — 
hogy e párt zöld ágra vergődjék. Nagy 
baj volna, ha Schwarcz Gyula vándor­
politikája utánzókra találna a honatyák 
soraiban

De e parlamenti csodaszülött nem 
egyedül áll, ott van mellette hozzá épen 
méltó testvér gyanánt. — a kathóli- 
k u » p á r t.

E párt vezére Apponyi a keresztes 
vitéz, ki eddig csak két legényt vezényel.

I Hanem ezek is szervezkednek.
Nem tudjuk, a képviselők többsége 

miként vélekedik e pártról, de mi azon 
véleményben vagyunk, hogy ez gyalá­
zat az országház belsejében; nem egyéb 
ez, mint egy undorító szenyfolt a par­
lament testén.

Nem szégveu-é az Magyarország 
képviselőházára, midőn a vallásszabadság 
korában, mely nálunk is megvan, leg­
alább a papíron, — a honatyák tisztes 
soraiba két-három ember a vallás örve 
alatt fnrakodik be? Mi történnék akkor, 
ha minden felekezet — hitelvei szerint 
választana országos képviselőt V

Szerintünk a kathóiikuspártnak nincs 
jogosultsága a parlamenti életben.

íme, ez a két c.-odasziilött r,z. mely 
az nj parlamentben kezd nagy lármájá­
val rémitgetni.

De feltűnésük nyomán nem mutat­
koznak az élet jelei

A két csodaszülött alkalmasint egy­
más torzkepéuek megpillantásától fog 
szétriadni.

Amannak állása tarthatatlan, inga 
dozó talajánál fogva: — emez pedig Kí­
vül áll az alkotmányos pártok keretén.

Csak hadd iárruázzsnak tehát.
Nem félünk az idétlenek — kísér­

téseitől.

— Az országgyűlés szept. 4-én nyittatik 
meg ünnepélyesen ; 3-ikan a ház ugyan gyű­
lést tart, s ekkor a korelnök választaíik mrg. 
A király aug. 31 én jón íiüdüllűre, 1-én megy 
Budára.

— Deák és Lányai. Az „öreg nru friss 
erő és egészségben érkezett a fővárosba. Lányai 
pedig Kerkápolyvai együtt sietett nála tiszte 
íegni; a kormányelniik a jövőben követendő 
eljárásra véleményt kért Deáktól. Íme, még 
megérjük, hogy a kormány és pártja hallgatni 
fog az öreg arra.

— Érdektelen hir. A deiegáczió Besten 
szept. 16-án csakugyan összeül.

Van öröm Izraelben . Tisza Lajos, 
ez a sorsüldözött miniszter, ki a választások 
hosszú folyama alatt miniszter létére nem tudta 
magát sehol megválasztatni, most — hir szerint, 
megnyerte Küküllőmegye alsó kerületét. Bizony, 
meg is eshetett már a szivük szegény erdélyiek­
nek e miniszteren!

— Peslmcgye évnegyede» közgyűlése 
tegnap kezdetett meg; az alispán! jelentésben 
érintett képviselőválasztás alkalmával az ellen­
zéki követeket megéljenezték.

— Pelt oisens bál távirják: Az erdészeti 
egyesület vándorgyűlése a szisz-sebesi helyi­
ségekben levő kitűnő erdészeti építkezéseknek 
három napi tanulmányozása után hétfőn ide érke­
zett; a havasokon át 18 mértfüldnyi lóháton 
tett útjában mindenütt a legezivélyesebben fo­
gadtatott ; ma a zárülés fog megtartatni, holnap 
pedig Vajdahuny ad várának megtekintése után 
a tagok visszatérnek tűzhelyeikhez.

— Zágrábot komoly veszély fenyegeti, 
a jezsuiták elárasztották a várost.

A trónbeszéd.
L*„*) Minden alkotmányos országban nagy 

fontosságú szokott lenni az országgyűlést meg­
nyitó ti ónbeszéd, de különös fontosságot nyert 
az nálunk, mióta — kortezeszközül is fel­
használtatott a kormány által.

Még nem tudjuk, sejteni sem bírjuk a 
közelgő országgyűlést megnyitó trónbeszéd sző-

TÁRCZA.
tgy nemesembe® least*

Regény hárem kötetben

Ira Schwartz Mária Zaófla. 
Második rész.

^Folytatta.;
Gyertyát vön a set a tükör elé helyesve 

folytatta szemléletét éa monológját:
- Franc«», Glass éa Németországban

sót Svédhonban is versengve tartanak ssép 
nőnek ; azt is mondják, va*
gyök. Mindenhol szerettek.

Magda nevetett.
- Tehát azt kell hinnem, hogy isten 

képessé tett arra, hogy mások vérét fellángol- 
tassam, mig a magamé hideg marad.

— Különben, mit bánják a balgák, »kár­
mit rejt is keblem. Csak külsőmre tekintenek.

, — Ma még közönyös volt előttem akár szép 
akár rut vagyok j de ma este éreztem, 
mily hatalma van külsőmnek.

vegét, mégis az már 
nik fel.

Lássuk mikép ?
Emlékezünk még azon minden oldalról 

Imegerősítést nyeit hírre, hogy L ón y a i fa- 
jlusi magányában Szabolcsmegvében időzése al- 
i halmával elkészité és Becsbe is magával vivé 
; a trónbeszédet.

De épen a magyar földön s még hozzá 
! ellenzéki megyében napvilágra került szöveg 
nem találtatott — elfogadhatónak.

A hir előbb úgy emlité, hogy maga a 
király bízta meg Szlávi kereskedelmi ügyért, 

|bogy a Lónyai szövege helyett készítsen 
1 „ jobbu trónbeszédet. Utóbb e hir oda módosít­
tatott. hogy u felsége sokkal alkotmányosabb,

: mintsem „ily apró cselszövényekbe“ ele­
gyednék ; hanem a minisztertanács egyhangú­

lag bízta meg Szlávit annak elkészítésével.
E hírek mindenképen, bármily alakban 

fogadjuk is el, — tanulságosak.
Bizonyos az. hogy Lónyai megcsinálta a 

trón beszédet.
Igaz az is. hogy Szlávi szinte készített 

egy másik szöveget. És fel sem lehet tenni, 
hogy ezt maga jószántából eszközölte volna.

Már most, akár a király, akár a minisz 
tertanács megbízása folytán jött létre Szlávi 
szövege, a tény azt mutatja, hogy Lónyai trón- 
beszéde — nem fogadtatott el.

Ezek után tessék hirdetni a világnak, 
hogy Lónyai iránt — mégis osztatlan a bi­
zalom.

Tagadhatatlanul nagyon érdekes volna a 
két szöveget összehasonlítani, de ez természe­
tesen, legalább még most nem áll hatal­
munkban.

Elég különben tudni ennyit is.
Hiszen kell-e a meghasonlásnak fényesebb 

bizonyítéka, mint a trón beszéd története ?
Ezek után, bármit beszéljen a trónbeszéd, 

elviíázhatlanul elólegesen is megvan annak a 
haszna a nemzetre, az t. i. hogy a Lóuyai- 
koiE“~* bukását. H i z * s kilátásba he- 
yezi.

Örvendetes jelenség ez annál is inkább, 
mivel e kormánynyal hazánkban egyik, poli­
tikai párt sem volt soha megelégedve. Csengén 
Antal épen úgy érzett Lónyai iránt, mint 
Horn Ede, vagy Ghyczy Kálmán.

Es most nyugodtan várhatjuk a trónbe­
szédet, mert ha előzményeiben ily áldásos volt, 
reméljük, hogy utólagosan sem lesz okunk el­
lene panaszkodni.

Statisztikai kongreszszus
Szent-Péter várt e hó 22 ikén nyittatott 

meg a nemzetközi statisztikai gyűlés.
Vannak itt Magyarországról (8 an ,) 

Ausztriából, Németországból, (1.) Németalföldről, 
Bajorországból , Szászországból , Hamburgból, 
Mecklenburg- Schwer inból, Belgiumból. Frau- 
cziaurszágból (5 en), Angliából (12 en), Olasz­
országból (1.) Spanyolországból, Norvégiából, 
Portugalliából, Oroszországból (7-en), Romániá­
ból (3 an) Szerbiából, Svédországból, Svájczból 
(3-an.) Görögországból, Dániából, az amerikai 
egyesült államokból, (7-en), Brazíliából. Costa- 
Ricából, Egyptomból, Japánból.

Hazánkat e következők képviselik:
Baer, bankhivatalnok. Havas Sándor, bel 

ügyminiszteri tanácsos. Keleti G., a statiszt. 
hiv. főnöke, hiv. kül. Körösi József, a pestvá 
rcsi stat. hiv. főnöke. Pornpcry J., a magy. 
akadémia tagja. Hunfalvy J., a pesti egyetem 
tanára. Markovich, zágrábbi tanár.

Elnök Semenow orosz titkos tanácsos, ki 
megnyitó beszédében a kongreszszus rendező 
bizottság részéről a következő javaslatokat 
terjeszté elő.

1. A mostani kongresszusi ülésszak rend­
jének meghatározása; 2. A kongresszus által 
elvállalt nemzetközi statisztika munkálatok 
végrehajtási módjának vizsgálata; 3. A kong­
resszus szervezetere vonatkozó előleges munká­
latok átvizsgálása; 4 Az előkongreszszus tag­
jainak a nyolezadik ülésszak munkálataira 
vonatkozó különböző javaslatainak vizsgálata.

Ezek után a tanácskozások a jelzett sor­
ban megkezdettek.

Az ügyrendi vitából nevezetes az, hogy 
elhatároztatott, mikép a szónokoknak bármely 
nyelven lehet beszélni.

Ily szabadelvű határozat még nem került 
ki Szent-Pétervár falai közül.

közbeszéd tárgyiul tü-1 a nemzeti színház veszélyben!

_ Hogy bántam ezzel » gőgös Harthon-
nal » még is alázatosan bocsánatot kért. Egy­
szer az én szivemmel játszottak mások, most 
rajtam a sor boszut állni. Nyugtalan kedélyem­
hez nem illik a csöndes odaadás. Nem, ki kell 
mennem a világba, a társas élet zsivajába.

— Kielégített büszkeségem és hiúságom 
el fogja némitani szivem buját

Keblére szorítva kezét fenhangon mond*:
— Aludjál mélységedben kínom. Bosszút 

asomjazom minden szenvedésemért. Vigyázzon 
magára a büszke fej. Most tetszem Melcernek, 
pár hét múlva bírni fogom szivét s akkor ke­
zemben van egész boldogsága. Nekem pedig 
tetasik, hogy azt darabonkint megsemmisítsem.

Magda télretolá a gyertyát » az ablakhoz 
lépett. A sötét égboltozatról egy csillag elgon­
dolkozva tekintet le. Magda összekulcsold ke­
zeit és a hideg ablakhoz támasatá fejét Egy 
csöndes, alázatos imát rebegtek most ugyanazok 
az ajkok, melyek az imént csak oly gőgös 
szavakat hangoztattak.

Mi különös ellentétek lakoznak mégis az 
emberi kebelben.

A fontemlitett est után Magda gyakran 
érintkezett a grófi családdrl. Z—báróhoz is 
elment, miután a gyakorlatok részben Ljung- 
bron, vagy Lenbryn vagy a papiakban tar­
tattak.

A prépoatné magán kívül volt örömében 
a fölött, hogy Magda oly előkelő társaságba 
jár s a legnagyobb örömmel vendégelte meg a 
kisasszonyokat, a grófokat és bárókat minden­
féle nyalánksággal, ha a gyakorlatok a papia­
kon történtek. Egyetlen buja az volt, hogy fiát 
Bálintot nem vehette rá, hogy látogatást tegyen 
Ljongbion.

Midőn a társaság legelőször volt a pap­
iakban. a prépostné igy szólt fiához :

_ Most, fiam, kedvező alkalmad lesz
nemes szomszédainkkal megismerkedni, miután 
nem akartál nulunk látogatást tenni Tehát 
délután itthon fogsz maradni ?

— Kedves anyám, a tiszttartóhoz megyek 
atyámmal — választá Aurenius Bálint hadnagy.

Anyja bosszús lett s mondá , hogy 
nem oly sürgős dolog a tiszttartót fölkeresni, 
s különösen, miután Bálint mióta otthon van, 
egyszer már volt nála, de sem a grófóknál, sem 
a báróéknil még nem tett látogatást.

— Tegnap vészkiáltások zúgása zavarta 
meg a, fővárosi egyhangúságot.

Ég a nemzeti színházi
I] kiáltást lehetett hallani minden oldalról.
Csaknem egy éve, hogy a nemzetnek 

e nagybecsű és féltett kincsé: hasonló veszély 
fenyegette, akkor egy melléképülete lön a lán­
gok martalékává.

Mily csodálatos, hogy a tűz most is onnan 
vette eredetét, ahol egy év előtt kigyult.

Déli 11 és 12 óra közt az asztalosmü 
hely lángokkal volt elborítva, ez épületet pedig 
a színházzal egy folyosó köti össze.

Rövid idő alatt nagy mérvet öltött a tűz; 
a tűzoltók pedig a botrányig későn érkeztek 
meg.

Egy óra koszáig égett a kigyult mellék- 
épület a diszietfákkal együtt s a színház 
szerencsésen ismét megmentetett.

De nem elég ez ám a dologhoz. Távol; 
vagyunk usryan a veszély színhelyétől, nem 
tudjuk a körülményeket, de mégis ez ismételve 
előkerült, s ugyanazon helyen eredt veszély 
komoly aggodalomba ejt minket.

Roszakaratnak, vagy óriási vigyázatlan­
ságnak kell ott működni.

Mindkettő a legszigorúbban büntetendő.
Elvárjuk tehát a legpontosabb vizsgálatot 

az illetőktől ez ügyben.
A nemzeti nyelv csarnoka megérdemli, 

hogy kegycletesen gondoskodjunk róla!

Mit csinált a horvát országgyűlés?
— Két hónapig ült együtt az országgyü 

lés Horvátországban. Illő, hogy mi is számot 
vegyünk annak működéséről.

Felemlítettük ugyan annak idején a ne 
vezetesebb dolgokat, de hadd álljon az itt most 
együtt.

A főiirat elkészíttetett, az 1872 iki költ 
eégvetés és az országos alapok előirányzata 
megszavaztatott, két positiv törvény hozatott, 
az egyik a bot büntetés eltörléséről, a másik a 
mezei rendőrségről: továbbá egy negativ tör­
vény a ház közösségi osztálytörvény fölfüggesz- 
téséről; határozatott továbbá a tengerme*léki 
katonai szökevények, a rakoviczai zendüiők é.j 
minden határőrvidéken politikai cselek vény 
miatt elítéltek részére bünfeledést eszkÖzlendŐ 
három küldöttségnek menesztetése, elfogadtatott 
mintegy 12 határozati javaslat, 30 interpellátió 
tétetett, s végre 50 kérvény intéztetett el. — 
Ez Körülbelül minden. Igaz, hogy a verifikátiók, 
a felirat, a regnikoláris küldöttség és az or 
szággyülésbe küldendő képvb ’">k megválaszta­
tása, és a költségvetésnek a bizottságokban 
történt tárgyalása az ülésszak két harmadát 
vette igény b-í, de tekintettel arra, hogy legalább 
ezen kardináliskérdésekben sikeresen folytak a 
tárgyalások és egy esség lett létrehozva, ezen 
időszakot nem kell sajnálnak, mert épen ez által 
tétettek az országgyűlés tárgyalásai egyátalában 
lehetővé.

Történetéhez tartozik még annak kimu 
lása is.

Miért múlt ki ?
Véletlenségből többségre jutott az ellenzék. 

Elpárolgott a régi többség.
A mesterségesen összealkotott kormány­

pártot nem lehetett sokáig összetartani. E> az 
ellenzék megbuktatása ellen nem volt más or­
vosság. mint a gyűlést — feloszlatni.

Ebből megtanulhatjuk ismerni némileg a 
helyzetet.

De okulhat a kormánv is.

A vallás- és közoktatási iu. k. 
miniszter a képzőművészetek segélyezésére 
1872. évre megszavazott javadalom rovására, a 
már korábban tett megrendeléseken túl. Mada­
rász Viktort az általa készítet» „Betleu Gábor 
tudósai körébenu ábrázoló pályadijas vázlatnak 
,000 ft. tiszteletdij mellett nagyban kivitelével 

bízta meg ; Ligethi Antal és Wagner Sándor­
nál Yisegrád történelmi tájképét, melynek fi­
gurális részét egy lengyel követségnek Nagy 
Lajos király általi fogadtatása képezendi, 3000 
ft. tiszteletdij biztosítása mellett; továbbá Ha&n 
Antalnál „Athenaei iskolájánakJ a nemz. mú­
zeum számára nagyban másolását, 3000 frtnyi 
tiszteletdij mellett; Brodszky Sándornál „Szig- 
liget tájékának“ tájképét 1200 Irt tiszteletdij 
mellett; Kovács Mihálynál „Ipolyi Arnold 
beszterczebányai püspök“ arczképét az Ipolyi- 
képtár számára 600 ft tiszteletdij mellett; végre

Izsó Miklós szobrásznál „Szaiay László magyar 
történetíró“ és Eugel József szobrásznál „Ré- 
vay Miklós magyar nyelvész“ márvány mell­
szobrát megrendelvén, egyúttal az országos kép­
zőművészeti tanács javaslatára Yaientiui János 
és Somogyi Dániel festőknek egyen kint Ö0v> 
frtot; Ebner Lujos és Richter Zsigmond festők­
nek külön külön 400 főt; Hegedűs István, 
Deutsch Ignácz, Aggházi Uyula, Badicz Ottó 
és Kratzmann Ede festőknek, s Oláh (*> örgy 
szobrásznak egyen kint 30U ft ösztöndijt, végre 
Mezey Jozef viiagtalan festőnek 3UO ft segélyt 
engedélyezett.

— Mollinary—Stojkovicshoz a kar-
loviczi kongreszszus ügyében a következő le­
velet intézte, melyből szinte kitűnik, hogy a 
kir. biztos csak az ünnepélyes foga­
dás megtagadásáért nem teljesbe a ki­
rály megbízatását.

A levél igy hangzik: „Ö császári és 
apostoli király fólsége f é. mároz. 29-diki leg­
felsőbb elhatározásával mcitöztatotí egybehívni 
Karloviczban, f. é. augusztus 16(8) ra a szerb 
nemzeti egyház kongieszszust, melynek min­
denek előtt, a kir. biztos jelenlétében, az eddigi 
módon, a karloviczi erseti és szerb patriarcha- 
metropoiita választás, s ezután esetleg egyéb 
teendők végzését keli vala eszközölnie, s mi 
után továbbá ő cs. és kir. föiaége 1872. évi 
augusztus 4 ki legfel óbb elhatározásával engem 
mettóztatott kinevezni a patriarcha választás 
biztosává, s nekem meghagyni, hogy a karlo­
viczi érsekség kormányzójával megérkezésem 
napját határozzam meg, s hogy a régibb pát­
riáiéba választásakor való te*vinteUei a meg­
tartandó szertartásokat meghatározzam, nagv- 
mélióságoddal a f. évi augusztus lb diKat tűz­
tem ki megélkezécem napjául, s együtt meg­
szabtuk a patriarcha választásánál megtartandó 
szertartást; f. évi augusztus 17. ét 18 dika 
közti éjjel mégis azon írásbeli közleményt 
vettem nagy mél lóságodtól, miszerint a képvi­
selő konterencziának egy nagy méltóságodhoz 
menesztett küldöttsége kijelentette, hogy a 
képviselők, mint ilyenek, a kir. biztozuaí, az 
előbbi patriarcha választásoknál alkalmazva volt 
szertartások alapján készített programúi sze­
rinti bevonulásának ünnepélyén nem lehetnek 
j len, mivel ez piejudikaíüatna szabad patri­
archa választási joguknak. Tekintve, hogy ezen 
ünnepélyes fogadtatás megtagadtatasa után f. 
hó 18 an nem vonulhatom be Karluvitzua; 
tekintve, hogy ismét«lt fel hi vasúra, miszerint 
ünnepé); fogadtatásom tartassák meg, ered­
ményt' maradt, mivel nagyméltóságod í. évi 
augusziu ( 587. ez. átirata értelmében, a
kongres/.szusi -pviselők, az eu íig megtartani 
szokott szertartás-1kod alapuló fogadási programra 
elfogadására egyátaián nem voltak rabirhatók, 
sőt inkább megmaradtak előbbi nézetük mel­
lett; tekintve; hogy ők ezáltal a jelenlegi 
kongreszszus megnyitását és megalakulását s a 
kongreszszusbun végbemenendő pntriarcha vá 
lasztást lehetetlenné tették: ö c^. és após*, kir. 
felsége által kegyelmesen nekem adott fölha­
talmazás alapján, a íolyo évi augusztus I Si G j ra 
üsszekitt nemzeti egyházkongreszszus megnyi­
tásai megtagadom, s azt ezennel föloszlitoitnak 
nyilvánítom. Midőn van szerencsém erről nagy- 
méltóságodat értesíteni, egyszersmind fölkérem 
önt, miszeiint erről a kongreszs^uzra meghívott 
méltóságos püsp >k urakat és a megválasztott 
képviselő urakat értesítse. Aláírva:

Mól li n a r y.u

Bálint mosolygott, azt mondván, hogy na­
gyon bizonytalan, elmegy-e valaha ez előkelő 
urakhoz.

Midőn a prépostné egymagában maradt, 
mélyen sóhajtott. Meg volt győződve arról, hogy 
nincs a föld kerekségén olyan szerencsétlen 
nő mint ö, mert sem férje, sem fia nem rokon­
szenvezik vele s magasra törő eszméivel.

Könyékét törölt ki szeméből arra gondol­
ván, hogy mily szép álmai voltak fiát illetőleg. 
Hányszor nem gondolt arra, hogy Bálint elő­
kelő leányt fog nőül venni, s most ime ellen­
szenve a magasranguak iránt válaszfalkép áll 
közéje és reményei közé.

Férjét vádolá, ki fiát arra a zavart tanra 
ok tata, hogy egy gróf sem különb más embe­
reknél.

Egészen mások lettek volna Bálint néze­
tei, ha bármikor is a prépostné befolyása alatt 
állt volna, nem pedig hogy oly balgáktól ne­
veltetett fel, mint férje is.

Bálint azokon a napokon, ha a próbák 
tartattak, egész nap távol maradt a papiaktól, 
de ez nem volt elég, a prépostnénak hallani 
kelle, mint" gúnyolja Magdát tőle telhetőleg 
azért hogy részt vesz a főúri előadásban.

ÚJDONSÁGOK.
* A magánlevéllári személyzet é- bi­

zottmány megválasztása a mai városi bizottsági 
közgyűlésen végrehajtott: magánlevél- 
tárnokul egyhangúlag K o v ács Lajos 
lön elválasztva ; ezzel kapcsolatban a közgyű­
lés határozottan kinyilvánította, hogy a ma­
gánlevéltár felügyelete Kovács 
Lajosra nem mint polgár mesterre, 
hanem mint az összes polgárság 
által teljes bizalommal felruház- 
zott teljhatalmazottra. cs egyes­
egye d ü 1 csak személyére, nem pe­
dig hivatal ár a való tekintet bő 1 bizatik. 
A magánlevéltári bizottmány következőleg ala­
kíttatott meg: elnök Kovács Lajos, tagok: Kiss 
Lajos, Király József, Korrlóssy Imre, Rác* 
György, Jámbor Ferencz, kik régebben is ta­
gok voltak: ezekhez újabban választattak még: 
Sápi Sámuel és Oláh Károly. Magánlevéltári

Magda persze visszautassá a támadást, de az 
előkelők iránt viseltetett megvetését oly han­
gosan nyilvánította, hogy a prépostné magán 
kívüli állapotba jutott e azt kezaé hinné, hogy 
egész környezete megőrült.

Bálint és Magda közt majdnem ellensé­
ges indulata viszony volt. Bálint ki nem állhatá 
Magdát. Maga sem tudta miért, legelső találko­
zásukkor előítélet fogamzott meg benne. Szív 
és érzelem nélküli nőnek, büszkének, hidegnek 
és számítónak tartá. Magda viszont Bálinttal 
azzal a közönyös hidegséggel bánt, mely lé­
nyét kitünteté s melyben a gőgnek árnyéka 
sem volt.

A próbák alatt azonban Magda egészen 
megváltozott. Lényének elzárt és tartózkodó 
vonása elényészett. Élénk s élezelő volt, tréfája 
már nem volt ment minden gúnytól, mégis 
mulattatott.

Ama négy fiatal embert, kik a darabban 
közre-müködtek, Melcert beleszámítva, egészen, 
megzavarta, pedig Z—kisasszony szebbnek volk 
mondható, mint Magda.

(Folyt, következik.)



*

eegdd Konti L'ijos, levéltári ügyvéd ismét ytartatik meg. Pedig nagy kár volt itthon 
Dubray József lón. jis be nem mutatni a közönségnek, hogy

* A városi közgyűlés holnap d. e. 9 imily erővel s micsoda darabbal fognak az or* 
órakor fulytaitatik ; tárgyai lesznek: a kapitá-! szágoe d*lái ünnepélyen Nagyváradon fellépni, 
nyi hivitali fogalmazó es egy belső rendbiztos Azt hi^zszük. a közönség nem lett volnairántuk 
megválasztatása, s több folyó ügy.

* A betegség naponta aggasztóbb a ka­
tonád közt; egy szá/adbói 10 — 20 ember fek­
szik betegen; van pedig olyan szakasz is, 
melyben 41 en vannak, s közülök csak tíz az 
egészséges; a honvédek közt szinte nagy mérvű Ferencz szinte 1 
a betegség, sokan dőlnek ki a gyakorlatok 
közben is.

* Szépitészeti és közegészségi tekin­
tetből nem táljuk idő előtti dolognak felhívni 
az illető szakbizottmány figyelmét a Dégenfeld 
ház keleti oldala előtt 
idő óta ezen hely

haládatlan.
* Adakozások. A gyöngyösi tüzkárosul- | 

tak részére a kapi'.ányi hivatal díjszedő osztá-, 
lyánál újabban adakoztak : Losonc ry Károly 
pinczér a „Bika" szállodában 1 ttot, Jók 

ftot. További adományok a
nevezett czélra ugyanott elfogadtatnak.

* Az iparostáreulatok közül még & tí­
márok alapszabályai is készen vannak a csiz­
madiákén kívül; továbbá a fazekasok, szijgyár-

n/____ _ _ 0____ tók és a külső hentesek is erősen mozognak,
levő hagymatérre; egy'hogy az uj ipartörvény értelmében társulattá 

kimutatva a mintegy 1 alakuljanak. A többiek pedig talán még most 
300 ra menő talyigások állomásául s lehet, hogy i is a régi czéhekről álmodoznak, 
ezen heiv,— mint a város középpontján fekvő j * Kamcsfltkai elet van a városi kór 
tér, e tekintetben czélszerüségénél fogva állan- házban az elmebetegekre nézve; mint halljuk,

közelebbről is egy tisztességes embert érvén eennek folytán nem kell 
hogy miért lenne óhajtandó szerencsétlenség, oda bevitetett, s midőn kiho-

dósittatni is fog
bő magyarazgatá;, .—------ ------------- ,------ -------- 0/ .
ezen mintegv 300 □ fii térnek kiburkoltatása jzatott, két foga kitörve, s össze volt verve. Bi- 
lapkő vezesse!. Bárkinek elég azon a téren me i zony ezek nem a keresztyéni bánásmód jelei! 
leg nvári napon vagy őszi esőzések alkalmával i * Oebreeien 1872 *ug. 27. Tisztelt szer- 
csak egyszer is megfordulni, hogy az éveken j kesztő ur! A téglavető ügyére nézve megnyug- 
keresztül ott összegyűlt lótrágyabüz undorító | tathatom. A leglényegesebb kérdés a telek 
érzését próbálja,— "jót állunk róla, hogy nem kérdése e napokban fog megoldatni, midőn 
kivánkoziK másodszor is arra menni, — csu-jmajd a különböző telkekről való jelentést az 
dúljuk, hagy azou szegény emberek, akik jérdektársulat elé fogjuk bocsátani. Sajnálom, 
éleimök keresése végett egész éven keresztül hogy tőlem nem függő akadályok, a melyek 
kénytelenek ott ácsorogni, kibírják. De nem ; sok más ügyet gátoltak, hátráltatták ezen fon- 
iritTveijiik a Dégenfeld-ház emeletében levő j to» vállalat haladását, a melyben, hogy folyto 
kin f. r vény szék" azon oldalon levő hivatali nos lépéseket tettek, t. szerkesztő ur legjobban 
helyiségei levegőjét, sem a földszint levő czuk- tudja. — Pékár.
rászdáet. Azt hiszszük, hogy ha az igen tisz- * ( zabán Dániel pékmester sem akar
telt szakosztály javallatba hozná ezen tér ki- hátramaradni süteményeivel, melyek elég izle- 
burkolását, sűrűbb alagcsövezéssel egybekötve, lesen vannak ellőállitva, s kaphatók a piacz 
a hatóság a kivitelt — egészségi és szépitészeti (kisebb) péksátorában is. A versenynek csak 
tekintetekből — elrendelni hajlandó lenne. — örvendeni tudunk a közönség érdekéből 
Tehát kérjük, tessék bejelenteni egv kis költ- * 'lavíroznak a Latonak. A 10 ik
ségszámitás kíséretében, hogy a jövő évi búd-1dzsidásezredból egy század tegnap ment el 
get keretébe beillesztetvén, jövő évben már el Hosszu-Pályiba, ma pedig másik század jött 
készükén, hálás köszönetüli két fejezhessük ki. városunkba, de ez holnap ismét tovább utazik, 
Többen. 9 legfelebb egy éjjelre maradnak itt szálláson.

* A dal és zeneeg>let által adatni szán- * Nagyobb mérvet kezd ölteni a halálo­
dé költ dal estély szeptember 1-én nem zás az utóbbi napok alatt. Mostanában csak a

reformált egyház kebeléből nyolczan kilenczen 
halnak meg egy napon.

* Kis tolvaj. Egy tiz eves fia közelebb 
bizonyos háztól nagyobb összegű pénzt s uaás 
értékes tárgyat lopott; azonban a rendőrség 
közbejöttével az ellopott tárgyak megkerültek. 
A kis gazembernek e tette már nem az első.

* Amaz emberes«ntvaz iránt, melyet 
tegnap találtak a csapó kónyökutezán, a kir. 
ügyész a kapitányi hivatalt bízta meg, hogy 
vizsgálatot tartson a dologban s arról, ha ne 
talán valami bűnténynek jönne nyomára, je 
lentést tegyen.

* Bek üld vielt. A „Debreczen lböik 
számának ujd ;nsági rovatában „modern rendöru 
czim alatt az állittatik, hogy egy rendbiztos 
berúgott állapotban nagyobb utczai botrányt 
csinált, mint az általa bekísértek. L czikket 
olvasva, a főkapitány ur rendeletéből szigorú 
vizsgálatot tartottam ez ügyben, mivel az ily 
rendbiztost, ha t. i. a czikkben foglalt való 
volna, magunk között nem türnők, mely vizs­
gálat eredménye az lett, hogy az említett czikk 
teljesen valótlant tartalmaz, miután kiderült, 
hogy a lármát nem a rendbiztos, ki töké­
letes józan volt, — hanem az általa hokisért 
éjjeli csendzavaró részeg szabósegédek okozták. 
Annálfogva bármely forrásból került is a n™0' 
dern rendőr“ czikk: azt a vizsgálatból kide­
rültekhez képest s igy az igazság érdekében 
valótlannak vagyok kénytelen nyilvánítani, 
annál is inkább, mert a bekísért mesterlege- 
nyék előttem is beösmerték, hogy részegek 
voltak, s általam az utczai botrányért 'o o írt 
pénzbírságra bűntetteitek. Annálfogva tisztelet 
tel kérem szerkesztő urat, hogy ezen nyilatko 
zatómnak becses lapjában helyet adni 
tassék. Tisztelettel, Debreczen 1872. aug. 27. 
J e n e y István, alkapitány.

* Említettük régebben, hogy a posta- 
kocsis egy talyigást úgy elgázolt, hogy életve­
szély közt volt, a kocsis most vigyázatlan haj­
tásért megbuntettetett.

* A gyepmester rakonczátlankodásaira 
figyelmeztetjük a kapitányi hivatalt. Azt hisz­
szük, hogy a gyepmesternek legfőbb teendője, 
a veszélyes ebeket és a büzhödt állathullákat 
eltávolítani. De a túlbuzgóság odáig ragadja

ez állapot közegeit, hogy az ölebeket is elfogja 
és psdig a gazdi m-llől is az utezsajtó­
ba n. Mais hasonló visszaélést láttunk.
A hajdú, ki a gyepmesterrel jár és a. rendet­
lenkedést elnézi, hasonlókép megrovást erdemei. 
Jó lenne, ha a kapitányi hivatal hirde t- 
m é n y i 1 e g tudatná a lakossággal, hogy 
meddig terjed a gyepmester hatalma, s az 
ebek szabadalma.

* A szepesi pusztán az ottan levő csa 
tornával — úgy Iái szik — senki sem gondol, 
igy aztán ez most csaknem egészen be van 
temetve, a viz pedig nem találván kellő utat 
magának, a szomszéd földeket elöntötte. Nagy 
kár ily csekélységbe kerülő dologból nagyobb 
bajt csinálni.

* Rövid hírek. A tiszti orvos utasit- 
tatott, hogy a népiskolák egészségi viszonyait 
nézné meg. — Színészeink szept. 20-án 
jönnek haza. — Kezdődik a szüret, a go- 
hérokat már javában szűrik.

Délutáni posta.

— A király e hó 30 án megy Po­
zsonyba, s ott katonai szemlét tart.

_ A hivatalos lap ma hozza
P é c h y erdélyi kir. biztos ez állásáról való 
felmentését oly hozzáadással, hogy ott műkö­
dését szept. végéig befejezze.

_ Zágráb, aug. 27. Bellovár részére
uj választás Íratott ki, mivel az úgy is meg­
választott Mazuranics visszalépett. A kormány 
több városban elrendelte a tanács restaurá- 
czióját.

_ Berlin, aug. 27. A császárok ta­
lálkozása alatt a diplomácziai testület teljes 
számmal lesz itt összegyűlve.

— Prága, aug. 27. Skrejschowskitól, 
mint az országos bank egylet igazgatótanácso­
sától a megbízatás elvétetett.

— B e 1 g r á d. aug. 26. Több polgár 
nagy fáklyásmenetet rendezett Dolgorki tiszte­
letére, orosz nemzeti dalok játszattak, s a 
czáira élénk éljenzések törtek ki. A naptömeg 
beláthatatlan.

_ London, aug. 27. Belfastba, y.
reállott a beke. nel7-

— Lissabon, aug. 27. Lg, 
küvésről vett értesítés következtében 
történnek befogatásuk

— Bayonne, aug. 27. A Haté ■ 
a zendülő carlistákat bellebbeztetik.

— B é c s, aug. 27. Ő felsége az 
ságügymioiszter ajánlása folytán 15 fe*,,”82- 
a további fogság alól fölmentett, kik^azon^ 
szabadon bocsáttattak. A főudvarmesterHob^ 
lohe herczeg 29 én leutazik Buda pestre ^
, , -a.Bt.0mbaÍ’ aUg" 21 KascWW

cholera dühöng. u
— M a d r í d, aug. 27. A vaiaS2taso]t 

eredménye 270 kormánypárti, 75 köztáraaaáíű 
és 26 konservativ párti megválasztatása.

_ — Athen, aug. 27. A bekövetkezs 
miniszter válságról jött hir megczáfolLtik.

O 1 m ü t z, aug. 27. Leopold «hercze, 
Lembergből ide érkezett, ma reggel helyben” 
hagyta az erődítési munkálatokat.

1872. IV. érk

KOZ í* lASAti.
A piaczi árakról következő hivatalos ie 

lentést vettük: 1872. aug. 27. Búza d.83 Í, 
6.10 kr, kétszeres 4.30—4.50 kr, rozs 3 ft 
40—50 kr, árpa 2.30—40 kr, zab 1.10-50 kr 
tengeri 4.20. — 4.40, Köles 3.40. — 3.60, kása’ 
6.2Ö kr, 1 zsák burgonya 1.20, 1 mázsa sza­
lonna 36. 38. 39. ft, 1 mázsa háj 39. 29 / 
40 forint. 1

Távirati tudósítás,
a bécsi tőzsdéről, augastus 28-ról.

A any 5 írt. 28 kr. = Ezüst 108 fit. 15 kr.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KAROLY.

HIRDETÉSEK.

Egv dcbreczeni
rendeze t papír, iró és rajzszer 

kereskedésbe

Eladó ház
Kis-Csapóutczáu 386. sz. a. litíz 

, ~ a a ’ I két nyilas Mzutáni földjével, melyenegy 13 — 14 eves j.. J
iskolai bizonyítványok ')° tan7a ePulet es kok- ■-“> kü(L 

ju, mint tanoi cz vagy gyű- vező feltételek mellett eladó. Érte­
tő . t: k.Kí v sitiik; erteKcz-ictm •• iap sz r . . . . • . ,keseregénél vagy közvetlen a fent „eve-jkezhetm a bennelako tulajdonossal.

zett papirraktárban Gyiirkv Sándorral.
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jó nevelésii és
kai

MAGÚ KELETI VÁSÜT.

TERVE.
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a debreczen-bustyaházi részvonalon
Érvényes 1872-dik évi julius 1-étöl további rendelkezésig.

Debreczenből Bustyaháza felé

Állomások

Vegyes vonat

11 13
i. ii. ra. ív.

o8>tályiyal 
]>. , óra p.

Bustyaházától Debreczen felé

Állomások

Vegyes vonat
12 14

L i ii. ; híj ívJ
osztály.yai 

óra p óra p

Bérbeadás.
Bikartuegyében kebelezett Konyát 

község részéröl közliirvé tét.tik; misze­
rint a k o n y á r i királyi kissel) 
v - ,i v é te 1 ek joggyakorlatra 

évi szept. hó IS d í k napján 
K.onyár község házánál 3 vagy 
6 egymásután kövtikezö évre haszon­
bérbe fog adatni. —— hova a bérleni 
óhajtók rurgliivamak. — A bérleti föl 
tételek addig is akár helyben — akár 
Vértesen szakasz szolgabiró tekintetes 
Fráter Gyula un.ál megtekinthetők.

Konvár. aug. 19 én 1872.

436 1—2 Főbíró Nagy József m. k.

délután érjél reggel délután

Debreczen Ebédlő indulás 4 13 3 12 : — Bnstyaháza indulás 1 38 1 41
Halap (megállp nely) „ 4 44 3 47 : 2-‘ FInszt............................. ; 2 31 2 34
Vámos Pércs . • „ 03 4 10 1 4.. Királyháza. . . . , 3 29 3 32
Ábrnny (megállp.hely „ 1 6 •24 4 31 6-, Fekete Ardó . . . * j 3 62 3 54 j
Ér-Mihályfalva . v 6 ól 5 11 7-, Halmi...................... ...... 4 23 4 46
Reszege Szanismló . 6 27 6 01 ! 9-, Mikola.......................H| 4 45 5 21 I
Nagy Károly . . . , U6 6 59 io.s Szathmár-németi. Ebédlő 5 31 6 15 1
Kis Majtény . . r 36 7 40 11., Zsadány * ; 5 51 6 50 !
Z<adány , „ 8 04 8 12 ! 13., Kis Majtény . . . * 6 20 31
Szathmár-Nemen Ebédlő s 8 40 9 02 15., Nagy Károly ... * 6 57 8 27 1

1 Mikola . . • • » 9 08 9 46 j 17., Reszege-Szaniazló . „ 7 28 9 12 j
Halmi ...... 9 33 10 26 19., Ér-Mihályfalva . . , 8 11 10 08 1
Fekete-Ardó . . . „ 9 56 10 57 20., Ábrány (megállp.hely > * 8 30 10 30 ,

: Királyháza . . . • „ 10 37 11 62 21 , Vámos Pércs ... * 8 52 11 02
11 15 12 33 ! 22., Haláp (megállp. hely) , 9 6 11 17

Bnstyaháza , 11 52 01 10 j Debreczen . - érkesés 9 36 11 50

A szerencs-unghvári vonalon.
Szerencs . . . .
Bocro^-K eresz túr .
Liszka-Tolcava . .
Sáros-Patak . . .
Sátoralj a-Uj he Ív . .

(Ebédlő I
Sáioralja-Ujhely . . 
Seomotor .... 
Perbenyi* . . .
Bély 'Meg&llap. hely)
Csap..........................
Siürthe.....................
Unghvir...................... érk.

i| délelőtt délután II il délelőtt éjjel 1
81 56 3 59 : Ungvar. 2| 27 101 36 !

• 9 19 4 31 1., Siürthe .... 3 09 n 32
1 9 50 5 09 i 3." 4 12 36 !
1 10 18 5 44 1 4. ! Bély (megállapod, hely,) 4 26 1 05 ]

5., Perbenyik. . . 4 47 1 33
1 10 37 6 03 ! 7-, Szomotor. . . . 5 18 2 16 i
•I 11 6 33 l 8., Sátoralja Ujhely
1 11 30 7 09 j (Ebédlői . . . érk. 5 41 2 42
1 12 13 7 57 Sátorslja-Ojhelj . • u 6 04 3 IS

!2 26 8 11 ! Sáros Patak. . . 1 »1 6 25 3 44:
1 1 13 9 ll-S Liszka-Tolcsva. . • »> 6 58 4 27

1 49 9 49 is., i Bodrog-Keresztur. 7 28 6 08
2 26 10 35 1 Szerencs. (Ebédlő.,) . éiK. 7 46 6 36

A s. a. ujbely—leg. mihalyi részvonalon.

j S A. Ujhely Ebédlő ind- 
Leg. Mihalyi Ebédlő érk. 

II Csatla-Í ind.
kozá- < N. Mihály érk. 

í. |Hosok. iHomonna

délelőtt. este 1 délután este
11 10 6 43 1 Csa ti a- íHomonna ind. 1 26 10 13
11 46 7 19 1 közi- f N:-Mihály „ 2 34 11 23
12 11 7 44 I •ok lLeg. ,, Eb. érk. 4 26 1 31

1 56 9 48 1 . . md. 4 51 1 56
3 17 11 10 1 1, 18. A. Ujhely Ebédlő érk. 5 27 2 32

A vezérigazgatóság.

Árverési hirdetés.
A debrcczeui kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
a felperes Bauer Antal mint a debr. rom. kath. 
árvatartó pénztárnok részére, alperes Kovács Já­
nos kiskorú gyermekeitől. 6000 ft tőke és járu­
lékai ereiéig lefoglalt ingatlan u. m. a szepesi 
pusztai 80 ik számú telekjeayzőkönyvbeu. A 710. 
h. r. sz. alatt bejegyzett s 31,03) ftra becsült 11 
nyilas vagyiss 66 hold 1400 □ öl szántó föld a 
rajtalévó lak és gazdasági épületekkel cserép és 
tégla gyárral folyó 1872 ik évi október hó 14 dik, 
szükség esetere november hó 14-dik, napján dél­
utáni 3 órakor a telekhivatal helyiségében tartandó 
árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ara becsérték, melynek 10°/oa, 

vagy is 3603 ft. az árverelni szándékozók által a, 
kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő. I

2. Az ingatlan az első árverési határnapon 
csak becsáron felül vagy azon, a második határ­
napon azonban becsárou aló! is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
az első a leütéstől 1 hónap alatt, a 2 ik 2 hónap 
alatt, a 3-ik 3 hónap alatt az árverés napjától 
fogva jáió 6°/0 kamatával fent irt telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő: a bánatpénz az utólsó 
részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak a leütést követő 
hónap 1 -só napján birtokába és használatába lép; 
tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefize 
tése után fog hivatalból bekebeleztetek

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és 
a vett ingatlan után a leütést követő hónap 1-ső 
napjától fovva eső mindennemű adó, s egyéb 
terhet. —

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget 
nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél 
kérelmére a p. t. r. t. 459, §. értelmében vevő ká­
rára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egy­
szeri árverésen becsáron alól is el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, 
felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával 
leendő képviseltetésük végett ezen hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és 
lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező eset­
ben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Ná- 
nássy László által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra te' 
lajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, 
felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdet- 
vény közzétételének utólsó napjától számítandó 
16 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint 
telekönyvi hatóságnak 1872 ik évi augusztus hó 
9-ik napján tartott üléséből.

lgmándi József
419 S—3 telekkönyvvezető.

Nagykalap raktár posztó,nemez és szalmából

: Rótt Lipót és testvére g,
j férfi-divatterme

Czegléd-utcza 2. sz. a.
I ;

Tisztelettel tudatja a nagyérd. közönséggel, miszerint 
raktárát a jelenleg férfi ingekkel és minden nemű férfi pipe- 

! rékkel dúsan ellátta és különösen ajánlja:
,! szines férfi ingeit két gallérral legújabb divat szerint.

A kedvelt oxfordi ingeketa leg: >hh minőségben.
Chiffon ingeket, sima, hosszú és kereszt hajtású

1 elcjjel.
Valódi rumburgi ingeket 4 írtől 10 írtig.
Alsó nadrágokat, magyar, német és franczia minta 

szerint.
Fehér és szines, vászon és batiszt zsebkendőket, vala- 

; mint szines és fehér gyermek ingeket.
Ugyanitt egy gyakornok felvétetik.

Plaidsek utazó pokróczok és kellékek
Qj Cc3 sv?
S m

Amerikai patent. A ki azt akarja, hogy 
szép s ép fogai legyenek, az csak az uí villanyos 
kautschuk fogkefe (serte nélkül) által e //.közöl­
heti. Ezen ezerféle bizonylatok által migasztalt 
kefe, serte helyett egészen kautschukból van ké­
szítve, a mely a fogról mindeu ártalmas részt el­
távolít; és a kautschukban elektrikai erő is van ; 
a mi által nem csak tisztit, de a megromlástól is 
óvja a fogakat; azért már a gyermeknél előnyö­
sen alkalmazható. E togkeíe annyira tartás, hogy 
egész évig lehet használni és darabja 80 kr.

Egy ftért egy gőzkészülék az ártalmas lég- 
tisztitasra. Ezen készülék parfümmel töltetik 
meg, mely a hozzá alkalmazott szeszlá npa által 
felhevittetvén, az ekként előállított gőz nehány 
perez alatt a legnagyobb szobát a rósz levegőtől 
megtisztítja s kellemes illattal tölti meg. Nélkü- 
lözhetlen kórházak, iskolák, műhelyek, lakszobák, 
salonok stb. számára A készülék aranybronzból 
igen csinosan van készítve; dbja 1 ft. Egy üveg 
parfüm hozzá, — szeszszel együtt 80 kr. Elég 
50 használatra.

Személy- és vagyon-védelem végetti fegy­
verek a legújabban javított Lefaucbeuxrevolverek 
biztositó zárra! s kettős mozgással a lövésre, egy­
szeri töltésre egy perez alatt 6 biztos lövés. Egy 
db 1 millimeter 16 ft. 100 töltés 3.50; 1 drb 9 
millimeter 17 ft. 100 töltés 4 ft: 1 db 12 millim. 
19 ft 100 töltés 4.50.

A tudomány uj vívmánya: a lehelléspreser- 
vativ, a mely a kdehellésnek minden rósz szagát 
eltávolítja; minden szájvizet nélkülözhetövé te- 
szen s főleg a pipázóknak ajánlatos. Ez essentia, 
melylyel reggel a szájt ki kell öblíteni; s ennek 
még kellemes hüsitö hatása is van. Ezen teljesen 
uj vegyészeti eljárás szerint készült szer tudomá­
nyos egyéniségek által megvizsgáltatván, kitűnő­
nek találtatott. Egy üveg utasítással 90 kr.

Eaőköpeny, vízhatlan, elnyühetetlen, var­
rás nélküli kelme; angol készítmény. Ezen kö­
peny aként van készítve: hogy az a legszebb idő­
ben viselhető, minthogy mindkét oldalán szép 
felső ruha 1 db 10 ft 60 kr.

Elektro-galvanikus gyűrűk. Egy hires pá­
risi orvos utasítása szerint ujaranyból vannak ké­
szítve elektro magnetikus drót betéteiével s hasz-

%c rr\ %i>.r

uál és megóv, csúzoe, kömény s idegen bajosban, 
reszketegség, főfájás stb. ellen.

Jótétemény gyakorol*: tóit minden csecse­
mőn az ujjounau patentált szopó üveg javítása 
által, könnyen lehet a dajkát nélkülözni (-ok van 
mondva). A gyermek fekve, egyenesen é- áta*a- 

. ban is megkaphatja táplálékát, és pedig ugyana­
zon modorban, rm itha az aoyaen; öböl íoly?.ék. 
minden megfeszítés nélkül. Eiegeu'íóképen t> i,: 
zonyult az. hogy gyermekek, ki., dajkáik altit 
kapták táplálékukat, nem azon egészséggel <S 
erővel bírtak, és csak később e patentéit szep> 
üveg használata által meglepő rövid idő alatt vi­
rágzó kinézésűéi; lettek, ez igen világos. 
mily gyakran kényszerülnek dajkákat valtoz*.*' 
mig a gyermek a neki alkalmas táplálókor, meg­
kapja. Csak anvák tudpik e találmány értekét 
becsülni. Egy drb 60 kr.: legtínnouiabóui kiáliitva
90 kr.

Legújabb sebészi találmány. Angol ón-aik'- 
vet, légszivattyúval, gyermekek es megcötteknet 
alkalmazható; sót elgyengült belez egyének ero- 
megfeszités nélkül végre bírják hajtani a kísérle­
tet magukon, és szükség szerint ez ailövet & 1*8' 
kiesebb vagy a legnagyonb mennyiséget veszi fol- 
Ezen műszernek sehoi sem szabadna hianyza®. 
Egy darab 3 forint.

Érdekes pennatartó. Midőn Ili. Napomon 
a Julius Caesar életiratát dolgozta, azon rendese 
tét adta ki, miszerint készítsenek az ő szamara 
saját feladása szerint oly pennát, melyet nem 
kell tintába mártogatm. E megbízásnak b nap 
múlva kitünőleg elégtéieteil.— Ezen i aláírnia. 
Roche Gilbert által tökéletesittetett. Én ezen talál­
mányra nézve az egyedüli raktárt tartó v^6v 
osztrák-magyar birodalomban. A pennat,rto c 1 
naezüstből van; azzal reggeltől estig *e*!et,,1,A 
e a tinta folyását tetszés szerint igazgatni. A a 
igen csinos és minden kézhez alkalmatos.
1 frt, az ehez ! tnczat Napoleon-penna: 15 "

Havanna-pauquet I1/, kr. o. é. egy 30 ^
szivar; minthogy az által a legolcsóbb szíva 
lódi havanna aromájuvá változtatható : azaz 
való essenczia valódi havanna dohányból ™őnt 
trahálva. 1 üveg elég 500 szivarra: ára I 
50 kr. o. é.

Friedman A. Becsben Praterstrasse 26. *»•

forint 
320 9-1*

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldtj 

Egy cvre 10 frt — kr. . évre 8 f 
Fél évre 6 , — * Egyes ná;
Előfizetési pénz 8 minden közli 
Fóptticz, Vect»ey-haE fuldsi 
szerkesztő&égbe bementve k(L| 

Előfizethetni helyben 
T e I e g d i K. Lfyos könyrkl 
désében s a szerkesztőségnél. — F 

a postahivauűok utján.

Mohács.
— Aug. 29.—

%* Gyásztér, sóhajtva
Ma 346 éve, hogy ,n 

létünk“ a mohácsi temető s 
lőtt alá a dicsőség tényköré

Igazán, temérdek csapi 
nemzetet, de olyan még nei 
mint az „igazságos“ Mátyás 
időkben.

A királyok nyomort, 
tak magokkal a nemzet ny 
rencsét’.en „dobzse“ Lászlót 
a nemzet megpróbáltatására 
kodta a haza boldogságát.

Oly Ínséges és alacsony nd 
ekkor az ország, hogy talán! 
hatlak volna László után mg 
rálynak, mint egy éretlen gi 
Lajost íabab gyanánt ültettél 
e kor hatalmas szatyrája v<j 
jós korának.

Tíz éves volt a k'rál/j 
sem lehetett nagykorúbb 
nál, mert hiszen mindketten 
Ijedtek alá.

Elképzelhetni, hogy azj 
zafi nem rajonghatott a gj 
személyéért A luk Lajos ul 
vették, önhasznukat k-restéi 

Szétvált a nemz r. mertj 
nak nem volt annyi varázsa.] 
tartsa a honfiakat.

A papság minden erej! 
ellen használta fel, a nemed 
keit féltette a főuraktól, és 
király kegyét saját javukra! 
jaikra használták tel. [

Elég lett volna magábJ 
hogy a nemzet elsUiyxdjeu! 
ruh még a török fenyeget! 
mekkitály oktalanul leölettj 
Jcehirnökét.

Ezzel el lön vetve a 
táj:- .

Jo ; a tvluK.
.. , -ö za\ur egyre d 
Ki álljon ellentV Ki 

haza becsületét ?
A nemzet a királyt kC 

király pedig a nemzetet hl 
áljon ellent a pusztító hadd 

A visszavonás tetőpont 
Végre el lön határozvj 

h ács nál lesz a döntő Utközj 
Mégis törlént — 1626J 
A magyar tö kre ver! 

zet szint-java ott mi.radt | 
csatatéren. Maga a király 
esett.

Feketébb pont nincs e 
történelemben.

Okulhatur.k belőle há^ 
múltával is. Szokása már 
— maga kárán tanulni.

Beláilapotaink sokban] 
ma is az akkori körüiménj 

A kormányon ülők aj 
szát kezdik lépegetni, mi] 
sérthetleu személyét x pold 
ezok közé akarják clegyitj 
Ilkájuknak annál nagyobb 
nözzenek

A papság egyrésze sajj 
sem tudd ugyaaazonositnj 
keivel, s n vallás szine alatt | 
pékét meggyilkold tudatién 

A kormány a virilis id 
honosítása által válaszfalat!

1

Debreczen, 1872. Nyomatott réazv. tára. könyvnyomdájában.

T \HC
E6Y NEMESEMBE!

Regény bárom köt«

Irta Schwartz Béri 
Második rés]

(Folytatás.)
Midőn Frigg» egy este 

ról haza ment, igy szólt:
_ Te az özvegygyei 

kitünően játszottál, kedves Mj 
gosan lehetett látni, mi kép e rj 
csak sziolett volt.

— Mit értesz ez alatt < 
Melcer hátradőlt a kocs^ 

nehogv a lámpa fénye arczát
_ Azt értem alatta, huj

nagy. Igen nagy rokonsievvel
_ Minő gyermekesseg .
_ Csak nem akarod ta$

szik neked ?
— Tetszik! Te nagyon

azélsz kedves Frigga.
— Hát, hogy fejezzem

neked tessék ?


